



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на околната среда и водите
Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ:

инж. НИКОЛАЙ ЙОРДАНОВ
Директор на РИОСВ - Враца



ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: "Нивего" ООД, с. Чирен, общ. Враца

Дата на извършване на проверката: 04.08.2021 г.

Място на извършване на проверката: с. Чирен, общ. Враца, обл. Враца

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Отпадъци;
- Води;

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 98/02.08.2021 г. на Директора на РИОСВ-Враца, на основание чл.154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2021 г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закон за управление на отпадъците;
- Закон за водите;

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Площадката и производствените помещения;
- Документи – отчетни книги, договори за приемане и предаване на отпадъци; протоколи от извършен собствен мониторинг на отпадъчни води и др.

Отпадъци

Контрол по Закона за управление на отпадъците;

Произведените млечни продукти се пускат опаковани на пазара. В изпълнение на изискванията на ЗУО отнасящи се до пускане на продукцията, вследствие на което се образуват масоворазпространени отпадъци, дружеството има сключен Договор с Колективна организация „Екопак България“ АД, гр. София.

Представени са месечни справки-декларации за пуснатите на пазара опаковани стоки за четвърто тримесечие на 2020 г. и фактура към тях. До края на 2020 г. продуктовата такса е заплащана на тримесечие.



От 2021 г. фирмата заплаща продуктова такса на база Годишна ставка, за което в момента на проверката е представена фактура и платежно извлечение, удостоверяващи заплатената продуктова такса.

В резултат от производството на млечни продукти /кашкавал и сирене/ се образува междинен продукт -суроватка. Същата се подлага на термична обработка и се образува продукт – извара и отпадъчен продукт /СЖП, кат. 3/ цвик. Образуваните количества цвик се събират в метална цистерна, с капацитет 20 т. Води се редовно дневник за количествата образуван и предаден цвик. За предаването на СЖП, кат. 3 /цвик/ дружеството има сключени договори със собственици на животновъдни обекти.

Извозването се извършва на следващият ден, след производството на кашкавал или сирене.

При транспортирането се изготвя Търговски документ за транспортиране в рамките на ЕС на странични животински продукти и производни продукти, непредназначени за консумация от човека. Транспортиране на отпадъчния продукт (цвик) се извършва със специално отредена цистерна, за което има издадено Удостоверение за регистрация на транспортно средство № 06-665/21.05.2020 г. на Директора на ОДБХ-гр. Враца.

Битовите отпадъци се събират в 1 брой контейнер тип „Бобър“, който се обслужва на база график от ОБП „БКС“, гр. Враца.

Води

Контрол по Закон на водите

За битови и производствени нужди водоснабдяването се осъществява от селищна водопроводна мрежа на база договор с ВиК оператор.

Формираните от дейността на обекта производствени отпадъчни води, се отвеждат за пречистване в локално пречиствателно съоръжение за пречистване, след което се заустват в сухо дере. За тази дейност дружеството притежава Разрешително за ползване на повърхностен воден обект за заустване на отпадъчни води № 13740070/10.01.2014 г. с продължен срок на действие с Решение № 2906/06.03.2020 г., издадено от директора на БДДР – Плевен.

В момента на проверката се извършва профилактика и почистване на пречиствателния комплекс.

В изпълнение на условията поставени в горесцитираното разрешително дружеството редовно извършва собствен мониторинг на отпадъчните води. Копие от протоколите от анализ се представят в РИОСВ – Враца своевременно.

РИОСВ - Враца извършва контролен мониторинг на отпадъчните води на изход ЛПСОВ, с честота два пъти годишно.

За отчитане на заустеното водно количество в повърхностния воден обект има монтирано измервателно устройство. Данните от последното се записват в дневник за количеството зауствени отпадъчни води.

Не е констатирано изтичане на производствени отпадъчни води на производствената площадка.

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

При извършената проверка не е констатирано несъответствие с действащото екологичното законодателство.